

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 2 июля 2019 года, № 53 (10 161),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ОБЛАСТИ



КРАЙ ПЕРВЫХ
Тюменская область
основана в 1944

Николаас Витсена.

<https://www.tumen.kp.ru/daily/26419/3292797/>

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Нет предела совершенству

Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома на улице Советской в Лебедёвке практически завершено.

Строители заасфальтировали подходы к подъездам и парковки, отремонтировали канализационные колодцы, завезли землю для газонов. Вскоре установят скамейку и урну.

Сергей Капустин, глава Лебедёвской сельской администрации, рассказал, что большинству

жителей дома по душе коренные изменения: тут и капитальный ремонт основных конструктивных элементов и систем жизнеобеспечения, и благоустройство дворовой территории. Хотя есть и недовольные. Впрочем, такие находятся всегда.

Александр ПОНОМАРЁВ

О времени и о себе...

Несколькими новыми книгами тюменской писательницы, поэтессы и журналистки Ольги Ожгибесовой на полках заводоуковской библиотеки стало больше.

Ольга Ожгибесова – автор нескольких краеведческих книг и сборников стихов. Её творческий путь отмечен званием «Публицист года», премией Союза журналистов России и другими всероссийскими и областными премиями.

Произведения со своим авторграфом Ольга Адольфовна пода-

рила читателям библиотеки имени Зота Тоболкина. Она рассказала, что каждая её книга навеяна встречами с замечательными людьми. В читальном зале звучали стихи в исполнении автора и заводоуковских любителей изящной словесности из клуба «Литмотивы».

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

Тише едешь...

Среди пострадавших пассажиров жителей городского округа нет. Дорожно-транспортное происшествие с участием микроавтобуса, ехавшего по маршруту Мокроусово–Заводоуковск–Тюмень, произошло в воскресенье, 30 июня.

Около 10.00 на 19 километре областной автодороги Заводоуковск–Емуртла–Видоново водитель ВАЗ 2104, двигавшийся в Емуртлу, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с пассажирским микроавтобусом «Ивеко», который шёл транзитом через Заводоуковск из села Мокроусово Курганской области в Тюмень. В результате ДТП девять человек

получили ранения. Среди пострадавших трёхгодовалый ребёнок и подросток 16 лет.

К сожалению, 26-летний водитель легковушки, которого пришлось извлекать из искорёженного автомобиля с помощью спецсредств, скончался до приезда медиков. Обстоятельства аварии выясняются.

**По данным
Заводоуковской ГИБДД**

ПОДПИСКА-2019

Уважаемые читатели!

Вы опять не успели вовремя выписать районку? Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом!

Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
2/07	+17	+26	747	☀ ☁
3/07	+19	+20	745	☁
4/07	+14	+25	744	☀ ☁ ☁
5/07	+16	+24	746	☀ ☁ ☁

ДЕНЬ ГОРОДА: ПОСЛЕСЛОВИЕ

Лето, солнце, праздник...



• Среди 22 награждённых земляков на праздновании дня города была и Наталья Плоскова, директор кондитерской «Конфитюр».



• Уютное гнёздышко «свила» для своего малыша на конкурс колясок семья Тумановых.

Мелодии духового оркестра, задорные песни и зажигательные танцы, а главное – хорошая летняя погода... Заводоуковск отметил 59-й день рождения.

В субботу народ стал собираться в центре города задолго до полудня. Когда же ведущие пригласили горожан на торжественное открытие праздника, центральную площадь заполнили колонны работников предприятий и организаций, студентов, школьников, спортсменов. Запестрели флаги, растяжки, разноцветные шары.

Председатель заводоуковской думы Николай Плосков и глава округа Александр Анохин поздравили земляков с днём города и Днём молодёжи и наградили тех, кто внёс значительный вклад в социально-экономическое развитие города. А водителю комитета по сельскому хозяйству и производству Александру Бекишеву и генеральному директору ЗАО «Агропромхимия» Юрию Гилёву областной депутат Владимир Ковин вручил благодарности Тюменской областной думы.

После праздничного прохождения колонн предприятий и организаций жителей и гостей города стали зазывать в шатры «Театральной площади» три богатыря и пираты Карибского моря. Солоха с чёртом из Диканьки и Яшка-артиллерист со своим «женским гарнизоном» из

Малиновки, лиса Алиса с котом Базилио и Колобок с Лисой. Вся эта компания дружно развлекала детей и их родителей играми, танцами и весёлыми конкурсами.

Но и заводоуковцы удивляли на празднике интересными идеями. Например, необычными экипажами на конкурсе детских колясок «Наш карапуз», где можно было увидеть корабль викингов и фронтную полторку, трон юной принцессы и гнёздышко цыплёнка. А семья Яковленко соорудила своему маленькому рыбаку целый пруд с камышом, удочкой и золотой рыбкой!

А на конкурсе «Юная горожанка» интервью у одной из участниц Софии Плахиной брал... «корреспондент» «Заводоуковских вестей» Даниил Малиутин. И ничего, что «акула пера» лишь чуть старше, чем сама героиня его репортажа – вопросы сыпались интересные, острые и с юмором. Хорошая смена подрастает...

Фестиваль соседей и конкурс салонов красоты, концертные программы и яркий фейерверк. На сцене заводоуковских артистов сменяли омичи и москвичи. Дети оккупировали батуты, карусели и другие аттракционы. На площади танцевали все – и люди постарше, и совсем юные. Город гулял почти до полуночи.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой



• Яркие наряды, весёлые игры, озорные песни – всего было вдоволь в заводоуковской Малиновке.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

На историческую родину



• Евгения Алимжанова переехала в Заводоуковск в 2018-м. Работает учителем во второй городской школе и очень рада, что её профессиональный опыт оказался востребованным. Мечтает поскорее стать полноправным гражданином Российской Федерации.

С 2015 года в Тюменской области началась реализация государственной программы оказания содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом. За это время в наш округ приехало 345 человек из Казахстана, Украины, Армении, Молдовы, Таджикистана, Киргизии.

Главной преференцией этой программы является то, что высококвалифицированные специалисты, желающие переехать к нам в область, получают российское гражданство в ускоренном порядке. Вместо нескольких лет ожидания они могут принести присягу на верность России уже через девять месяцев.

По данным комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка, переселенцы охотно устраиваются на вакансии, которые длительное время были невостребованными. Так, сегодня в школах округа трудятся 25 учителей, в том числе шесть семейных пар, ещё двое

работают в дошкольных образовательных учреждениях. С вводом в строй новой школы на улице Летней в городе педагогов – участников программы переселения станет ещё больше.

Переселенцы находят применение своим знаниям и опыту и в других отраслях. Например, в Падунском Доме культуры ведёт кружки семья Красококовых. В спортивную жизнь округа вкладывают свой потенциал супруги Жевжик, преподаватели волейбола в детско-юношеской спортивной школе.

Немало участников программы переселения трудятся на сельскохозяйственных предприятиях – в ООО «Согласие», ЗАО «Падунское», «Флагман» и «Возрождение». С удовольствием принимает на работу соотечественников и единственное в Тюменской области предприятие по изготовлению овощных сеток ООО «СКМ-100».

В шести семьях переселенцев уже родились дети. Соотечественники обретаю на заводоуковской земле новую родину.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора

«МУСОРНЫЙ» ВОПРОС

Станет чище?

На ликвидацию несанкционированных свалок в лесном фонде Заводоуковского городского округа из областного бюджета выделено 12,4 миллиона рублей.

В 2018 году специалисты региональных департаментов недропользования и экологии, лесного комплекса, а также администрации округа обследовали окрестные леса, где и выявили самовольные свалки. Исполнительная власть зафиксировала географическое расположение недавно возникших мест размещения твёрдых коммунальных отходов и не только их, а также оценила объёмные и финансовые показатели предстоящей работы по их утилизации.

Например, несанкционированная свалка, куда размещали твёрдые бытовые отходы Лебедёвская психбольница, иные предприятия и учреждения посёлка, а также жители, существует больше полувек.

Екатерина Десятова, председатель комитета по жилищно-коммунальной политике администрации городского округа, пояснила, что львиная доля средств (12 миллионов рублей) как раз и уйдёт на ликвидацию места скопления мусора и отходов к юго-востоку от Лебедёв-

ки (1,6 километра от посёлка). Накопленные горы мусора из лесного фонда разместят на полигоне ТБО в Заводоуковске. Твёрдые коммунальные отходы, образующиеся на территории городского округа сегодня, тоже пока будут складировать на заводоуковском полигоне.

Остальную часть выделенных бюджетных средств потратят на очистку незаконных мест складирования ТКО в лесном фонде юго-западнее Заводоуковска в 3,2 и 2,4 километра. В двухстах метрах восточнее Новой Заимки предстоит очистить от мусора берёзовый колос. То же самое, но уже в сосновом лесу, в 110 метрах западнее посёлка Комсомольского, предстоит сделать ликвидаторам ещё одной несанкционированной свалки.

То, что область выделила деньги на ликвидацию самовольных свалок в лесу – хорошо. Ещё лучше станет, когда твёрдые коммунальные отходы из леса соберут и отправят на полигон бытовых отходов, а в лесу станет чище. Но надо понимать, что каждый год выделять средства на очистку от мусора лесов, полей и берегов рек никто не будет. Место твёрдым коммунальным, строительным и иным отходам, крупногабаритному мусору – на полигоне ТБО.

Александр ПОНОМАРЁВ

НА РЫНКЕ ТРУДА

Выход есть

С начала года в Заводоуковский центр занятости населения за госуслугами обратились 1 381 человек, что на 2,5%, меньше, чем в июне прошлого года.

За содействием в поиске подходящей работы в центр пришли 1 174, за информацией о положении на рынке труда – 1 085, за профессиональной ориентацией – 187 человек. Из обратившихся 603 жителя округа (43,7%) оказались не занятыми трудовой деятельностью. Число обращений указанной категории увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 20,1%.

С начала года 452 заводоуковца в установленном порядке были признаны безработными, что на 42,1% больше, чем в это же время в 2018 году. Численность зарегистрированных безработных в июне составила 304 человека и увеличилась по отношению к началу года на 80 человек (35,7%). Уровень регистрируемой безработицы составил 1,53% от численности экономически активного населения и увеличился с начала года на 0,4%.

Работодатели заявили о потребности в 458 работниках, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда в городском округе в среднем 0,75 человека на вакансию.

Численность безработных граждан, снятых с регистрационного учёта, составила 372 человека. Из них при содействии центра занятости нашли работу (доходное занятие) 147 жителей округа, приступили к профессиональному обучению 75, сняты с учёта по другим причинам 150 заводоуковцев.

Уровень трудоустройства жителей округа к концу июня составил 33,83%. Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) – 59,7%.

По вопросам предварительной записи, первичного и повторного обращения за содействием в поиске подходящей работы жителям округа следует обращаться к специалистам Заводоуковского центра занятости населения по телефонам 8 (34542) 2-37-88 и 2-36-31.

По информации центра занятости населения

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В Тюменской области обсудили основные положения госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий на период 2020-2025 годов».

Она рассчитана на пять лет и утверждена Правительством РФ. В ней чётко обозначены масштабные задачи и предусмотрено серьёзное финансирование. Программа нацелена, прежде всего, на повышение качества жизни людей на селе. Жители каждого района, каждого сельского поселения должны почувствовать положительный эффект от данного проекта. Депутат Госдумы Иван Квитка на заседании в областной думе отметил, что программой комплексного развития сельских территорий предусмотрено не только благоустройство, но и улучшение условий льготной сельской ипотеки, создание финансовых стимулов сельхозпредприятиям для привлечения студентов на производственную практику и другие вопросы, волнующие сельян.

С 1 июля 2020 года Тюменская область включена в число регионов, участвующих в реализации пилотного проекта «Прямые выплаты» по осуществлению страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию застрахованных граждан.

Переход к новой системе выплат – это масштабный проект, затрагивающий всех работающих по трудовым договорам граждан, работодателей и учреждения здравоохранения Тюменской области.

Он направлен на улучшение положения застрахованных граждан и страхователей при осуществлении мероприятий, связанных с назначением и получением пособий в рамках социального страхования. Пособия в рамках прямых выплат рассчитываются и выплачиваются застрахованным лицам непосредственно Фондом. В настоящее время региональное отделение Фонда проводит подготовительную работу по переходу на прямые выплаты.

Госавтоинспекция регулярно проводит рейды по выявлению нетрезвых водителей на дорогах Тюменской области.

Для этого наряды специализированного взвода ДПС выезжают в районы области. К примеру, во время очередного рейда в выходные дни в Тобольске инспекторы спецвзвода отстранили от управления транспортом 11 водителей в состоянии опьянения, в Голышмановском районе – шесть.

В этом году в области за повторное управление транспортом в состоянии опьянения суды приговорили к обязательным работам 165 водителей, ещё 37 – к лишению свободы условно, а 46 водителей – к фактическому лишению свободы.

По материалам СМИ Тюменской области

ОБЩЕСТВО

Гражданская инициатива приветствуется

На выездном заседании областной общественной палаты в Заводоуковске её председатель Геннадий Чеботарёв отметил, что округ местом встречи был выбран не случайно: у нас развито местное самоуправление, действуют ТОСы, да и опыт работы общественников немалый, есть чему поучиться, на что посмотреть.

На совещание приехали члены общественных палат юга Тюменской области. Говорили о взаимодействии общественников с органами госвласти и с жителями, о том, что общественная палата не должна быть организацией представительной и дублировать работу администрации. Она скорее – связующее звено между властью и обществом. И если раньше население воспринимало палату как инструмент решения сугубо личных проблем, то сегодня сюда идут в основном с гражданской инициативой.

Это подтвердил и лидер заводоуковских общественников Николай Журавлёв. Он рассказал, что общественная палата го-

родского округа объединяет два с половиной десятка человек, третья часть из них – это представители ТОСов. За три года работы в палате решали вопросы безопасного подвоза детей в школы, формирования комфортной городской среды, обсуждали развитие туризма в округе и «мусорную» реформу... Заводоуковские общественники обращались с петицией в областную думу по поводу исключения из программы капитального ремонта коттеджей. Сегодня они готовят обращение в областную общественную палату о пересмотре необоснованно завышенных тарифов на воду для заводоуковцев, чьи дома были сданы в эксплуатацию после 1 июля 2017 года. Общественники хотят быть нужными и полезными и берутся за решение проблем, которые касаются большинства населения округа.

На форуме шла речь и о социальных проектах, которые активно поддерживает областная общественная палата. Один из них – «Под защитой Ориона» – планирует внедрить в нашем округе тюмен-

ский предприниматель Николай Ермаков. Цель проекта – снизить число пожаров в частном секторе с помощью первичных средств пожаротушения. Предприниматель предлагает оснастить одно-двухквартирные жилые дома в округе (а их много ни мало 10 696) порошковыми огнетушителями, датчиками дыма и автономными устройствами пожаротушения, которые срабатывают при непосредственном контакте с огнём. Стоимость одного такого набора Николай Ермаков сравнил со стоимостью блока сигарет.

Планируется, что заводоуковцы должны получить первичные средства пожаротушения за счёт производителей продукции. Конечно, воплотить свою идею в жизнь в одиночку предпринимателю не по силам. Он попросил поддержки у заводоуковской общественной палаты и администрации округа в части организации волонтеров, которые рассказали бы о проекте жителям округа.

Ещё один социальный проект, связанный с кинотворчеством, представил тюме-

нец Николай Данн, кинорежиссёр и автор образовательных программ. Он предложил ввести в школах округа факультативный курс по киноведению. Проект познать ребят с историей кинематографа и даст им возможность снять самим игровые, документальные и мультипликационные фильмы. В пример привёл школьников из Успенки, которые уже создали короткометражку о своём селе и набрали немало просмотров в интернете. Николай Данн готов провести для педагогов семинары по основам кино и анимации, а ребят пригласить на курс «Школы кино».

Общественники области побывали и на предприятии по производству овощной сетки, во Дворце культуры на улице Вокзальной и Свято-Георгиевском храме. Участники сошлись во мнении, что выездные заседания нужно проводить регулярно. Это позволяет из первых уст узнать о результатах работы местных общественных палат, увидеть, чем живут муниципалитеты, какие у них проблемы и перспективы.

Ольга МЯСНИКОВА